

## Ветеранам посвящается...

В Магнитогорском краеведческом музее открылась новая большая экспозиция, посвященная первым строителям Магнитки.

На стендах работники музея разместили около тысячи фотографий, почетных грамот, которыми были награждены ударники «Магнитостроя», выписки из приказов по стройке, воспоминания ветеранов легендарного строительства и другие документы, подробно рассказывающие о славных делах первых строителей, о их героических трудовых буднях.

Специальный стенд рассказывает посетителям музея о пребывании в Магнитогорске командарма индустрии Серго Орджоникидзе.

Интересные материалы собраны о первой комсомольской ячейке и о героях ударных комсомольских бригад, воздвигавших первые объекты металлургического комбината.



Наш фотокорреспондент Н. Нестеренко заснял ребят из пионерской республики «Горный воздух» после очередной прогулки в лес.

Хороши грибы! Осталось только перебрать их (в чем тоже есть своя прелесть) и — жарить!



## ЧЕТЫРЕХКРАТНЫЙ ЧЕМПИОН

В городе Коркино Челябинской области проводились финальные игры по футболу на призовку комсомола среди юношеских команд младшего возраста.

В финал вошли четыре лучших футбольных команды области: «Металлург» Магнитогорск, челябинская команда завода имени Серго Орджоникидзе, «Металлург» Златоуст и «Шахтер» Коркино.

Магнитогорская футбольная команда юношей младшего возраста была одним из сильнейших претендентов на звание чемпиона. Она и в техническом и в тактическом отношении выглядела лучше других команд, вошедших в финальные игры.

Под руководством бывшего участника игр на первенство СССР по футболу среди мастеров класса «Б» тренера Рауля Саидовича Галамова юношеский «Металлург» трижды завоевывал титул чемпиона области.

Противникам магнитогорцев пришлось серьезно готовиться к финальным играм, прекрасно зная, что одержать победу будет очень трудно...

И все-таки магнитогорский «Металлург» не пожелал выпустить из своих рук вымпел чемпиона.

Победив челябинцев со счетом 1:0, «Шахтер» — 1:0 и одноклубников из Златоуста — 5:1, юношеская команда Магнитогорска стала четырехкратным чемпионом области по футболу, а ее вратарь Коля Гнилов и полузащитник Алексей Рябцев признаны лучшими футболистами области.

**А. ШАМРАЙ,**  
наш нештатный корреспондент.

Редактор В. М. ШУРАЕВ.

Коллектив цеха КИП и автоматики комбината выражает глубокое соболезнование работнику цеха Белихову Константину Александровичу по поводу преждевременной кончины сына ГЕННАДИЯ.

## Как мы отдыхаем

### ЗВОНКИЕ ГОЛОСА НА ТРОПАХ УРАЛА

Недавно ребята из пионерской республики «Горный воздух» совершили трехдневный туристский поход от места расположения лагеря до озера Ус-Куль и обратно.

Подготовка к нему началась еще за неделю. И вот наступил день, когда туристы в составе 75 человек двинулись в путь. Под звуки торжественного марша их провожало все население лагеря.

Маршрут у туристов был не из легких, но через пять часов они прибыли на Ус-Куль, оставив за спиной 33 километра

туристских троп.

Разбив туристские палатки на пригорке вблизи от озера и рядом с лагерем Дворца пионеров, ребята начали носить хворост для костра, чтобы приготовить пищу. На свежем воздухе обед показался всем очень вкусным, и ребята благодарили тех, кто его приготовил. А вечером все туристы собрались у костра и допоздна не умолкали звонкие голоса ребят. Под руководством баяниста Дмитрия Родзякова они долго пели туристские песни.

Утро следующего дня началось с зарядки. А затем все дружно пошло на озеро купаться. После завтрака под переливы голосистого баяна пионеры пошли в лес за грибами и за ягодами.

В полдень самодеятельные таланты, которые всегда можно отыскать среди ребят-туристов, дали небольшой концерт для юных граждан пионерского лагеря Дворца пионеров. А затем на спортивной площадке начались товарищеские встречи по волейболу. Победа осталась за туристами.

Наступил третий — последний день похода. Расставаться с озером не хотелось. Искупились последний раз и начали собираться в путь. Под звуки горна ребята выстроились в походную колонну и с дружной песней отправились назад, домой, в свою республику «Горный воздух». Там их с музыкой и цветами встречала вся пионерская дружина.

Ребята остались очень довольны походом.

**Л. УХБАР,**  
начальник похода.

### ЗА СВЕЖИМ ВОЗДУХОМ — В ГОРЫ

Мы решили свои два дня выходных провести в горах. Подобралась группа около сорока молодых рабочих почти из всех отделов цеха, купили билеты на поезд, и в пятницу вечером тронулись в путь за свежим воздухом.

Как и всегда, когда в вагоне собирается большая компания знакомых да еще к тому же молодых людей, всю дорогу до Урал-Тау не переставали звучать шутки, смех, веселые туристские песни.

Прибыли на место уже вечером. Отыскали живописную полянку, разбили палатки. Ну, а потом, конечно же, развели костер, — что это за ночевка без костра, без его косматого пламени и красных угольков.

А печеная картошка — это же деликатес в походе!

А на следующий день кто пошел на речку, которая вилась неподалеку от нашего лагеря, кто собирал грибы и ягоды, а самые отчаянные — их набралось десять человек — отправились покорять островецкие вершины Уральских гор.

Пробыли мы в Урал-Тау два дня. За это время успели вволю и малиной полакомиться, и в волейбол поиграть и в футбол...

Да, кстати, о футболе. Очень интересно проходил этот матч. На одних воротах стояла, наверное, первая в мире женщина-вратарь Ева Терентьева, машинист электростанции. На нее можно надеяться — это один из старейших туристов нашего

цеха. А ворота противников защищал Витя Суслин, токарь инструментального отдела. Игра закончилась с ничейным результатом — 1:1.

Но коронным номером нашей поездки был, пожалуй, день рождения Эммы Озеровой. Тут уж фантазия ребят поработала вовсю...

В торжественный момент шестеро парней с кумачевыми полосами через плечо выстроились в один ряд. На их груди белым по красному было написано: «Нашей Эмме здоровья, счастья в личной жизни». Хлопнула пробка от единственной привезенной с собой бутылки шампанского, но — не вовремя подставили бокалы! — почти половина содержимого вылилась на землю...

Есть у молодежи основного механического цеха одно очень хорошее правило: в турпоходах водкой не баловаться. Не можешь удержаться от того, чтобы не взять с собой бутылку — не езд, делать нечего. Примерно так рассуждают все старые туристы и приучают этому новичков.

В воскресенье вечером все вместе вернулись домой, отдохнувшие и повеселевшие. Такие походы у нас не редкость. Почти каждый выходной выезжаем куда-нибудь за город, потому что знаем: природа — самый лучший спутник отдыха.

**Н. КОСИЧЕНКО,**  
секретарь комсомольской организации основного механического цеха.

### ВЗЯЛИ КУРС НА ОСТРОВ „БОГАТЫЙ“

Утро. Солнце уже поднялось, заливая потоками света утреннюю Магнитку. На косяке, что у Центрального перехода, около синееющего своими бортами катера «Надеждин» собралось около тридцати юношей и девушек — все в легкой спортивной одежде. У некоторых за спинами рюкзаки, спортивные сумки, а у заядлых рыбаков кроме того еще и удочки. Это решили выехать за город листопротатчики нашего цеха. В основном здесь собралась молодежь второй бригады слябинга. Вид транспорта для путешествия к месту отдыха ребята выбрали довольно оригинальный — учебное речное судно «Надеждин», принадлежащее Морскому клубу ДОСААФ.

Когда все разместились на палубе, «Надеждин» взял курс на остров «Богатый». В течение часа побороздив на судне воды Урала, путешественники достигли цели своего путешествия.

Погода в этот день баловала отдыхающих. Ярко светило солнце. Легкий ветерок приятно студил разгоряченные лица. Но лучше всего, конечно, охлаждала уральская вода. Вторую половину дня почти все купались, загорали после соревнований по футболу и во-

лейболу, которые были организованы тут же, стихийно. У кого-то оказался мяч — вот и соревнования.

Особенно были довольны рыбаки. Здесь для них открылось неограниченное поле деятельности. Здорово клевал окунь. Только ведь он тоже клюет с разбором, червяка даже не тронет, а вот на малька — с аппетитом. В общем побегать пришлось: надо было и мальков наловить и места получше выбрать, но зато отвели душу.

А Рудольф Осечкин прихватил с собой подводное ружье, ласты и маску. Правда добыча была небогатая, всего лишь

два окуня да еще «щуку видов», но это с лихвой компенсировалось необычностью рыбной ловли.

Вечером, когда жар стал спадать и день понемногу тускнеть, все, отдохнувшие и загоревшие, снова собрались на берег, поджидая «Надеждин», который уже показывал из-за поворота.

Впечатлений и разговоров было очень много. Покидая «Богатый», договорились побывать здесь еще раз.

**В. КОВАЛЕНКО,**  
секретарь комитета ВЛКСМ листопротатного цеха № 4.

Левый берег, ул. Кирова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-47-04, 3-31-33, 3-07-98.

**ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ НАШ АДРЕС**